



特别的“六一”留下难忘的记忆

崇川区各中小学幼儿园开展丰富多彩的庆祝教育活动

为深入学习贯彻习近平总书记给广大少年儿童“六一”国际儿童节寄语，积极探索防疫期间文化育人新模式，昨天，崇川区各中小学、幼儿园广泛开展了主题鲜明、内容丰富、形式多样的庆祝教育活动。

满满仪式感

昨天午休刚过，通师三附三年级的孩子们早早收拾好书包，布置好教室。黑板上，老师为孩子们的十岁成长礼写上了精美的标语。铃声响起，孩子们端坐在教室里，观看抗疫英雄纪录片，畅谈心中理想。随后，每个孩子都收到了家长早早准备好的一封信，教室里一片安静，只有拆信、翻信的声音。有的孩子脸上洋溢着微笑，有的孩子默默地擦着眼泪，薄薄的一封信，承载了父母对孩子的美好祝福和殷切希望。

三(8)班董爱同学的家长说：“十岁成长礼虽然没有能和孩子一起过，但是由学校为孩子们举行十岁成长礼，效果还是杠杠的，希望孩子们勇于担责、心怀梦想、学会感恩、做阳光少年。”

实验中学赵丹楼二楼会议室，20多名新团员围坐在椭圆会议桌旁，心潮澎湃。对他们来说，今天，是他们人生中最后一次儿童节，同时，又是他们光荣加入共青团的特殊日子。“向童年告别，向青春招手。坚定理想信念，练就过硬本领，以青春之我、奋斗之我，让青春在奉献中焕发出更加绚丽的光彩！”学校团委书记冯老师寄语他们。

创新云形式

6月1日上午，通师二附通过红领巾电视台举行“快乐珠媚娃，缤纷童年梦”——庆“六一”表彰

大会。学校对获评省级、区级优秀少先队集体、优秀辅导员、优秀少先队员的老师、同学以及“校园十佳”进行了表彰。“黛圣婕”奖学金的设立者戴敏先生和沈金花女士还专程赶来参加这场盛会，给获奖同学颁发证书和奖金。

通师二附集团总校长朱丽说：“尽管今年由于疫情防控的需要，孩子们不能像以往一样欢聚一堂过‘六一’，但学校创新形式，通过红领巾电视台举行了内容丰富、形式多样的表彰大会，充分展现了二附少先队员的风采。同时，与往年不同的是，这个儿童节更多了一份甜蜜，学校颁发了首届‘黛圣婕’奖学金。”

通师一附一年级18个班的入队仪式别开生面，学校利用线上直播和线下活动相结合的方式，961名孩子光荣加入中国少年先锋队。

以此为契机，学校利用校园广播开展了“童心向党，欢庆六一”主题大队集会，结合抗疫的感人事迹，树立全体少先队员从小学先锋、长大做先锋的理想信念，用这样的特殊形式庆祝儿童节。

孩子的儿童节，做家长的，又怎舍得缺席？陪孩子吃大餐、买玩具，到游乐场或者动物园玩，这是往年家长陪孩子过儿童节的方式。今年有些不一样，各校家长群里从早热闹到晚，爸爸妈妈们通过VCR的形式，纷纷传递对孩子的云祝福。

厚植大情怀

相比疫情之前的“六一”儿童节，今年，孩子们的选择面广了，个

性化活动多了，在区属各中小学、幼儿园的老师们带领下，孩子们通过丰富多彩的活动，厚植大情怀，表达对生活的爱，对祖国、对家乡的情。

开展速解“九连环”比赛，是实验中学庆祝“六一”儿童节的传统经典节目。比赛不仅给孩子们提供了一个展示自我的平台，在引导孩子们开动大脑、积极思考、培养思维能力的同时，弘扬中国传统文化，厚植爱国主义情怀。

天元小学三年级的队员们积极关注家乡生态状况，宣传环保知识，践行环保理念，在即将迎来属于他们的十岁成长仪式前，举行了成长树种植仪式，既为环保添力，又种下队员们的梦想与希望，为成长仪式拉开序幕。

为了让孩子们有充分的时间庆祝自己的节日，放学后能和家人共度亲子时光，五山小学安排了“书包不回家，我来安排啦”活动。孩子们欢呼雀跃，到家后，立刻安排起了自己的节日：有的捧起最爱的书，在知识的海洋中遨游；有的帮爸妈做起了家务；有的骑上心爱的脚踏车，挥舞着羽毛球拍……

新港乐美幼儿园则以“你的游戏我来玩”的方式，开展趣味游戏体验活动。孩子们依次体验了陀螺、投壶、滚铁环、抓沙包、跳皮筋、抓泥鳅、斗鸡等怀旧而有趣味的小游戏，在游戏中了解爸爸妈妈的童年生活，加强亲子互动。

活动中，萌娃们动手、动脑、动心，欢度了一个不一样的儿童节。

顾亚红

崇川区青商会召开理事会 民营企业“法治体检四进四送”活动发布

晚报讯 5月28日，崇川区召开青商会一届二次理事会暨民营企业“法治体检四进四送”专项法律服务活动。

会议肯定了青商会成立一年多来所取得的成绩，希望青商会以及青年企业家们要提高政治站位，获得政治赋能，实现创新发展；要讲团结，有情怀、谋发展，致富思源，履行社会责任；要把握好当前疫情给企业发展带来的困难和机遇，更好地适应不断变化的国内国际大环境；要正确处理好政商关系，自觉做“亲清”新型政商关系的建设者、践行者。

会议听取审议了青商会工作报

告。报告指出，过去一年多来，青商会致力于服务青年民营企业家成长发展，履行沟通交流、促进发展、维护权益等职能，引导青年民营企业家在地方经济社会建设的伟大实践中成长成才、建功立业。今年春节期间以来，青商会积极投入抗疫复工战役，通过区红会定向捐赠5万元支援医疗一线，引导帮助会员企业落实防控措施、加快复工复产。

会议举行了全区民营企业“法治体检四进四送”专项法律服务活动发布，举办了题为“企业合同法律风险防范”的专题法治讲座，并听取了2019年会费收支报告和人事任免通报。

丛轩



5月31日，城东街道新桥村社区开展“老少同庆儿童节”主题活动，组织青少年给退役军人老党员及孤寡独居老人戴红领巾，让老人回到童年时代，找回儿时快乐。

陈雪萍



5月29日，虹桥街道虹桥社区工会联合南通市妇幼保健院开展“迎六一爱心体检”活动，为虹桥小学21名外来务工子女提供免费检查。



为帮助困难儿童过一个快乐的“六一”，5月31日，文峰街道果园村社区党委、关工委与共建单位建行新城支行上门到社区困难儿童家里送上关爱。

成晨



昨天，崇川经济开发区国胜社区在同和幼儿园开展欢庆六一主题活动。老师和孩子们一起进行了各种丰富多彩的游戏，拉近了孩子之间的距离，更让他们从中获得快乐。

李秋悦

“互联网+明厨亮灶”辅助现场检查 崇川查处一起食品安全违法案

晚报讯 近年来，崇川区市场监管局陆续在部分餐饮服务单位的后厨烹饪、分餐、餐饮具清洗消毒、冷食制作等重点部位安装摄像头，消费者、监管人员能清楚地看到厨房操作的实时状况。近日，崇川区市场监管局通过“互联网+明厨亮灶”查处了一起违反食品安全法的案件，成为“互联网+明厨亮灶”执法第一案。

5月14日，食品科、城东分局食品安全监管人员在“互联网+明

厨亮灶”监控大厅通过大屏幕开展实时监管。监管过程中，发现一家餐饮单位冷菜间从业人员未戴工作帽、口罩，一边工作一边看手机视频。监管人员当场通过电话进行行政指导，鉴于该店管理上的不到位，监管人员决定对该店进行现场突击检查。

突击检查中，除通过“互联网+明厨亮灶”发现的冷菜间从业人员操作不规范问题外，还发现该从业人员健康证明过期，库房未及时清理超过保质期的食品等问题。执法人员

“明厨亮灶”采集的视频录像，能真实反映餐饮服务单位的食品加工过程，崇川区市场监管局将继续发挥“互联网+明厨亮灶”监管平台的优势，不定期查看餐饮服务单位的后厨操作画面，全方位监控饮食安全，让广大市民吃得放心、吃得安心、吃得舒心。

徐栋

电子门禁，让老旧小区有了新面貌



“没想到我们老小区也用上了电子门禁系统。”5月26日，家住狼山镇街道曹公祠社区海港新村26号楼的朱老伯感慨地说。

海港新村始建于1994年，是开发较早、配套设施不尽完善安置小区。随着城市化进程加快，作为双学区房的海港新村，越来越受到“外来”居民青睐，与此同时，老小区敞

开式管理的弊端在疫情防控期间尤为严重。“小区虽老，但我们社区服务的理念不能老，安装门禁系统，不仅能助力物业进行来往人员的高效管理，还能提升小区档次。”曹公祠社区党委书记王建忠说。为此，3月中旬，社区依托政协有事好商量平台，在听取邻里议事会成员意见建议后，优化设置方案，历时一个月左右的时间对海港新村东大门、南中门进行了改造，对两个主要通道进行了人车分流设置，社区网格员、党员志愿者协助小区物业对居民汽车信息进行了摸底汇总，并录入门禁系统，有效提升了社区治理科学化水平。

刘源

海港新村由于紧邻崇川科技园，从前，周边上班族为了方便，上班高峰期总是把汽车直接驶入小区，既造成了小区车流量大增，也让小区业主的车辆无法正常停放。“自从装了这个门禁系统，小区车位也突然间多了好多。”家住6号号楼的党员小顾如是说。

“像海港新村这样的老小区，在门禁系统启用之初，我们还担心居民不会使用而抵触，没想到试用了一个月左右，大家都很配合。特别是车牌录入后试用时，热心居民特意开车多次尝试，配合着物业把摄像头调整到最佳位置。”物业公司项目负责人感动地表示。